
Συχνές ερωτήσεις 

 

Τί είναι το EUvox; 

Το EUvox είναι μια διαδικτυακή εφαρμογή που επιτρέπει στους ψηφοφόρους να 

συγκρίνουν τις απόψεις τους με τις θέσεις των κύριων κομμάτων που συμμετέχουν στις 

Ευρωεκλογές του 2014 για την Ευρωκοινοβούλιο. Το EUvox παρέχει μια σειρά από 

αποτελέσματα, τα οποία βασίζονται σε διαφορετικές μεθόδους υπολογισμού του πόσο 

καλά ταιριάζουν οι χρήστες με τα πολιτικά κόμματα.  Δεν είναι σχεδιασμένο να προτείνει 

στους πολίτες πώς να ψηφίσουν, αλλά, απλώς, να τους επιτρέψει να δουν πού βρίσκονται 

σε σχέση με τα κύρια κόμματα για μια σειρά ζητημάτων πολιτικής. 

Πώς λειτουργεί; 

Η διαδικασία είναι απλή: πριν από μια εκλογική αναμέτρηση, οι θέσεις των κύριων 

κομμάτων για μια σειρά πολιτικών ζητημάτων υπολογίζονται από μια ομάδα πολιτικών 

επιστημόνων. Οι χρήστες που επισκέπτονται κατόπιν την ιστοσελίδα εκφράζουν τις δικές 

τους θέσεις για τα ίδια ζητήματα πολιτικής, απαντώντας το ερωτηματολόγιο της 

ιστοσελίδας. Το σύστημα, έτσι, μπορεί να υπολογίσει πόσο κοντά βρίσκονται οι θέσεις των 

κομμάτων με αυτές των χρηστών. Τα αποτελέσματα δείχνουν την απόσταση, μικρή ή 

μεγάλη, που έχουν οι θέσεις των χρηστών από τα κόμματα. 

Πόσο ανεξάρτητο είναι; 

Το EUvox είναι αποτέλεσμα αυστηρά ακαδημαϊκής εργασίας και δεν έχει οποιαδήποτε 

σχέση με πολιτικά κόμματα ή κινήματα. 

Πώς επιλέγονται οι ερωτήσεις; 

Οι ερωτήσεις επιλέχθηκαν από ερευνητές μιας σειράς πανεπιστημίων από όλη την 

Ευρωπαϊκή Ένωση. Τα πολιτικά κόμματα δεν είχαν καμμία ανάμειξη στην επιλογή των 

ερωτήσεων. Κατόπιν συνεργασίας, ένα κοινό ερωτηματολόγιο για όλες τις χώρες 

συντάχθηκε και οργανώθηκε γύρω από τρια κύρια θέματα: ζητήματα πολιτικής για την 

Ευρωπαϊκή Ένωση, ζητήματα οικονομίας και κοινωνικά ζητήματα. Πέραν των κοινών 

ερωτήσεων, οι ομάδες υπεύθυνες για την εκάστοτε χώρα επέλεξαν μια σειρά από 

ερωτήσεις συγκεκριμένα για την κάθε χώρα. 

Πώς καθορίστηκαν οι θέσεις των κομμάτων; 

Οι θέσεις των κομμάτων καθορίστηκαν από μια ομάδα πολιτικών επιστημόνων στη βάση 

πολλαπλών πηγών πληροφοριών (π.χ. προγραμματικές θέσεις των κομμάτων, συνεντεύξεις 

με υποψηφίους και αρχηγούς κομμάτων, λόγοι πολιτικών και απόψεις ανεξάρτητων 

ειδικών). Οι θέσεις του εκάστοτε κόμματος για τα ζητήματα καθορίστηκαν μετά από 

πολλαπλούς γύρους κωδικοποίησης, η οποία έγινε ανώνυμα. Περισσότερες πληροφορίες 

για τη διαδικασία μπορείτε να βρείτε στις οδηγίες κωδικοποίησης (σε Αγγλική γλώσσα) 

εδω. 



Γιατί δεν περιλαμβάνονται όλα τα κόμματα; 

Τόσο τεχνικοί λόγοι, όσο και η έλλειψη πληροφοριών σχετικά με κάποια κόμματα 

περιορίζουν τον αριθμό των κομμάτων που περιλαμβάνονται. Τα κύρια πολιτικά κόμματα 

κάθε χώρας, συμπεριλαμβανομένων όσων ήδη βρίσκονται εντός της Ευρωβουλής και όσων 

είναι πιθανό να λάβουν κάποια από τις έδρες του Ευρωκοινοβουλίου στις επερχόμενες 

εκλογές σύμφωνα με τα γκάλοπ, περιλαμβάνονται στο EUvox. 

Πώς πρέπει να ερμηνεύσω το διάγραμμα “Συνάφεια με τα κόμματα”; 

Το EUvox δείχνει πόσο εσείς και τα πολιτικά κόμματα που λαμβάνουν μέρος στις 

Ευρωεκλογές συμφωνείτε σε ζητήματα πολιτικής. Η πιθανή αυτή συνάφεια μπορεί να 

πάρει τιμές από -100 βαθμούς (πλήρης διαφωνία χρήστη-κόμματος) εώς +100 βαθμούς 

(πλήρης συμφωνία χρήστη-κόμματος). Τιμές μεταξύ 0 και 40  σημαίνουν μέτρια συμφωνία 

μεταξύ εσών και των κομμάτων και αναπαρίστανται με ΚΙΤΡΙΝΟ χρώμα. Ισχυρή συνάφεια 

αναπαρίσταται με ΠΡΑΣΙΝΟ χρώμα και δείχνει πως η τιμή της συνάφειας χρήστη-κόμματος 

είναι 40 βαθμοί ή περισσότερο. Το ΚΟΚΚΙΝΟ χρώμα δείχνει διαφωνία και χρησιμοποιείται 

όταν η συνάφεια χρήστη-κόμματος έχει τιμές κάτω του μηδενός. 

Γιατί υπάρχουν δύο διαγράμματα στην οθόνη “Συνάφεια με τα κόμματα”; 

Υπάρχει η δυνατότητα υπολογισμού της συνάφειας χρήστη-κομμάτων με διαφορετικούς 

τρόπους. Το EUvox επιτρέπει στο χρήστη να δει τα αποτελέσματα δύο τρόπων 

υπολογισμού, οι οποίοι βασίζονται σε δύο διαφορετικές θεωρίες πολιτικής επιστήμης 

σχετικά με την πολιτική συμπεριφορά. Παρότι η σειρά με την οποία εμφανίζονται τα 

κόμματα, η οποία βασίζεται στην τιμή της συνάφειας με το χρήστη, συχνά παραμένει η 

ίδια, ο “Αρχικός υπολογισμός” είναι πιο αυστηρός και συχνά παράγει μικρότερους δείκτες 

συνάφειας. Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τους τρόπους υπολογισμού της 

συνάφειας δίνονται εδώ. 

Πώς πρέπει να ερμηνεύσω τον “Πολιτικό μου χάρτη”; 

Οι πολιτικοί χάρτες είναι διαγράμματα που βασίζονται σε τρεις κλίμακες, καθεμία των 

οποίων συνοψίζει τις απόψεις σχετικά με την Ευρωπαϊκή Ένωση, τις απόψεις για την 

οικονομία και τις απόψεις για κοινωνικά ζητήματα αντίστοιχα. Τα διαγράμματα αυτά 

κατασκευάζονται επιλέγοντας αποκλειστικά ερωτήσεις του EUvox που αφορούν το καθένα 

από τα παραπάνω τρια θέματα. Ο χάρτης σας επιτρέπει να συγκρίνεται τη θέση σας στο 

χάρτη με αυτές των κύριων πολιτικών κομμάτων στις τρεις παραπάνω κλίμακες. Το EUvox 

μπορεί επιπλέον, αν επιλέξετε “Εμφανίστε τη δική σας τοποθέτηση”, να σας δείξει πώς 

τοποθετήσατε τον εαυτό σας και τα κόμματα στις τρεις κλίμακες αυτο-τοποθέτησης που 

προηγούνται των αποτελεσμάτων.  

Μπορώ να συγκρίνω τον εαυτό μου με άλλους Έλληνες χρήστες; 

Ναι. Από τη στιγμή που ένας επαρκής αριθμός χρηστών συμπληρώσουν το ερωτηματολόγιο 

της ελληνικής έκδοσης του EUvox, στην οθόνη αποτελεσμάτων: “Εγγύτητα με άλλους 

χρήστες”, θα μπορείτε να δείτε ποιό κόμμα άλλοι χρήστες με απαντήσεις παρόμοιες με τις 

δικές σας δήλωσαν πρόθεση να ψηφίσουν. 



Μπορώ να συγκρίνω τον εαυτό μου με χρήστες και κόμματα από άλλες Ευρωπαϊκές 

χώρες; 

Ναι. Μπορείτε να ελέγξετε τη συνάφεια των απόψεών σας με πολιτικά κόμματα που 

περιλαμβάνονται στο EUvox από όλη την Ευρώπη. 

Μπορώ να δώ τις θέσεις που έχουν υπολογιστεί για τα κόμματα στα διάφορα ζητήματα; 

Ναι. Αν επιλέξετε: “Απαντήσεις κομμάτων” θα δείτε τις δικές σας απαντήσεις δίπλα σε 

αυτές που έχουν υπολογιστεί για τα κόμματα. 

Μπορώ να δώσω αυξημένη βαρύτητα σε ορισμένα θέματα που είναι σημαντικά για 

εμένα για τον υπολογισμό της συναφειάς μου με τα κόμματα; 

Ναι. Αν επιλέξετε: “Σύνθετη Ανάλυση”, σας δίνεται η δυνατότητα να σημειώσετε ποιά 

ζητήματα είναι ιδιαίτερα σημαντικά για εσάς και ποιά ζητήματα θεωρείτε λιγότερο 

σημαντικά. Το EUvox τότε θα υπολογίσει εκ νέου τη συνάφεια σας με τα κόμματα που 

εμφανίζεται στην οθόνη “Συνάφεια με τα κόμματα”; 

Μπορώ να επανασυνδεθώ, ώστε να δω ξανά τα αποτελέσματα του EUvox; 

Ναι. Αφού ολοκληρώσετε τις ερωτήσεις και πριν τα αποτελέσματα, σας δίνεται η 

δυνατότητα, εάν επιθυμείτε να σημειώσετε την ηλεκτρονική σας διεύθυνση. Κατόπιν, το 

EUvox θα σας στείλει ένα μήνυμα με τις απαραίτητες πληροφορίες για να συνδεθείτε ξανά 

και να δείτε τα αποτελέσματά σας. 

Τί κάνετε με τα δεδομένα (συμπεριλαμβανομένων των ηλεκτρονικών διευθύνσεων) που 

συλλέγονται από το EUvox; 

Τα δεδομένα, όπως οι απαντήσεις σας στις ερωτήσεις, που συλλέγονται είναι εντελώς 

ανώνυμα. Τα δεδομένα αυτά θα χρησιμοποιηθούν αποκλειστικά και μόνο για ακαδημαϊκή 

έρευνα και με κανέναν τρόπο δεν θα κοινοποιηθούν ή πωληθούν σε τρίτους. Οι 

ηλεκτρονικές διευθύνσεις χρησιμοποιούνται για να σταλούν στους χρήστες οι απαραίτητες 

πληροφορίες για να επανασυνδεθούν στο EUvox. Αν κάποιος χρήστης επιθυμεί να 

αφαιρεθεί από τον κατάλογο ηλεκτρονικών διευθύνσεων, μπορεί να το κάνει οποιαδήποτε 

στιγμή πατώντας στον αντίστοιχο σύνδεσμο του μηνύματος με τις πληροφορίες 

επανασύνδεσης που θα λάβει. Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τους όρους και 

προϋποθέσεις χρήσης, μπορείτε να βρείτε εδώ.  

Ποιός ευθύνεται για το EUvox; 

Μπορείτε να μάθετε περισσότερα για εμάς πατώντας το κουμπί “Σχετικά με εμάς” στο 

επάνω μέρος της οθόνης σας. Μπορείτε να βρείτε περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το 

EUvox συνολικά στην ιστοσελίδα http://www.euvox2014.eu  

Μπορώ να μοιραστώ την εμπειρία μου στο Facebook και άλλα κοινωνικά δίκτυα; 

Ναι.  Αν στην οθόνη αποτελεσμάτων επιλέξετε “Περισσότερα”, και κατόπιν επιλέξετε 

κάποιο από τα εικονίδια της ομάδας “Μοιραστείτε το EUvox”, θα μπορέσετε να μοιραστείτε 



την εφαρμογή με άλλους στα κοινωνικά σας δίκτυά.  Αν επιλέξετε “Μοιραστείτε τα 

αποτελέσματά σας”, μπορείτε να στείλετε τα δικά σας αποτελέσματα στο EUvox σε άλλους 

που βρίσκονται στα κοινωνικά σας δίκτυα. 

Πώς μπορώ να επικοινωνήσω με το EUvox; 

 Στείλτε μας μήνυμα στη διεύθυνση: euvox.gr@gmail.com 


